



## 勇做新时代泰山“挑山工”系列报道

# 泰安市中心医院康复医学科主任郑遵成获2019年度“优秀康复医师”称号

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 孙玉唐

新年将近,节日的气氛渐浓,但是在泰安市中心医院康复医学科,医护人员们顾不上期待节日,针灸、推拿、按摩、治疗……大家还在为患者们忙碌着。此时,一个好消息传来,康复医学科主任郑遵成获得了中国康复医学会颁发的2019年度“优秀康复医师”!

据了解,中国康复医学会是于1983年经卫生部批准成立并在民政部依法登记的全国性学术组织,1987年加入中国科协,同年加入国际康复医学会,2001年加入国际物理医学与康复医学学会。2019年度山东省共有两人获得了中国康复医学会颁发的“优秀康复医师”证书,郑遵成主任就是其中之一。

除了中国康复医学会颁发的2019年度“优秀康复医师”,郑遵成主任还获得了由山东省康复医学会颁发的2019年“优秀康复医师”、由白求恩精神研究会与中国医师协会颁发的首届“白求恩式好医生”提名奖等等。在他的带动下,科室内医护人员也勇挑重担,努力钻研,用心呵护患者的健康:科室团队赴约旦参加国际神经修复协会第12届年会,4名代表发言,并获“青年论坛”二等奖;中华医学会第二十次全国物理医学与康复学学术会议,科室投稿188篇获全国第一,并有5位代表获得2019年“优秀康复医师”称号,高伟鹏获2019年“优秀康复治疗师”称号;“春苗脊柱侧弯筛查”活动获第一届山东省青年志愿服务公益创业赛铜奖等。每一份沉甸甸的奖励背后,都凝聚着医护人员的心血和汗水。

在院领导和兄弟科室的支持帮助下,成功申报山东省“脊



髓损伤修复”临床特色精品专科。建立了一支规范的脊髓损伤救治及康复队伍:医院建立多学科合作的“脊髓损伤诊疗部”,脊柱外科建立“脊髓损伤治疗单元”,康复科建立“脊髓损伤康复亚专科”;完整脊髓损伤管理救治康复体系:院前转移救治-超早期手术诊治-脊髓损伤救治单元-脊髓损伤患者康复治疗与功能重建-院后的随访与治疗;建立了有特点的康复诊疗措施:建立并实施“脊髓损伤康复全面评定项目”,在脊髓休克期进行膀胱和直肠的管理,建立“自主性膀胱/直

肠”,解决患者大小便功能,脊髓损伤恢复期尽早进行从“坐一站,站一走”的能力重建,脊髓损伤后遗症期除了进行常规的运动功能重建以外,进行神经干细胞、嗅鞘细胞的移植促进晚期脊髓损伤神经功能的恢复;造就了一支“脊髓损伤基础与临床相结合”的研究队伍:在脊髓损伤神经修复机理、神经电生理变化、中枢性疼痛、心血管系统、胃肠动力、膀胱功能及性功能障碍等多方面进行了临床及基础研究,近3年承担山东省自然课题8项,山东省医药卫生科技计划3项,泰安市科技计划

4项。这既是对大家工作的肯定,更是一种鞭策,鼓励他们继续努力,勇攀医学高峰,为更多患者带来健康与舒适。

不积跬步无以至千里,不积小流无以成江海。每一项成绩的获得,都离不开科室与医护人员的共同努力。为了让大家的水平都能得到提升,科室十分重视对中青年医师、治疗师、护师的培养,除每周四下午为科室业务学习时间,还会定期组织学习本专业国内外的先进技术和核心技术,派医护人员赴华西、协和、湘雅、中国康复中心学习,在学习中进步。

## 【科室简介】

康复医学科目前包括两个病区,康复科本部开放床位74张,康复医养结合病区开放床位45张,科室拥有医护人员共104人,其中高级职称医护人员2名,中级职称21名,初级职称31名;博士4名,硕士15名。

科室开展神经康复、脊髓损伤康复、骨关节康复、儿童康复、老年康复、孕产康复、中医康复、重症康复、疼痛康复和心肺康复等十大专业,开展了物理治疗、作业治疗、言语吞咽治疗、假肢矫形治疗、中医传统特色技术等康复治疗项目,设有功能评定室、运动疗法室、作业疗法室、言语治疗室、理疗室、针灸室、儿童康复室、孕产康复室、脊柱关节治疗室、辅具矫形室、脑控电刺激室、镜像情景治疗室、肌电图检查室、CPT检查室、中药熏蒸室及产后康复治疗室等,配备价值近千万元的传统及现代化康复治疗设备。积极开展表面肌电图在临床康复评估中的应用、盆底肌电评估及治疗、数字化步态姿势分析在康复评估及治疗中的应用、重复经颅磁刺激治疗卒中后运动功能障碍、脑机接口康复训练系统等新技术的应用。

目前,科室累计发表SCI文章14篇,核心期刊近百余篇。本年度完成省部级课题4项,新申请泰安市科技发展计划8项,申报省自然科学基金项目8项,申报国家自然科学基金2项,荣获泰安市科技进步二等奖1项。科室依托康复质控中心主委单位,加快推进康复三级网络建设,定期培养基层康复医师及康复治疗师,定期下基层进行康复指导,不定期举办各类培训班,对适宜技术进行专业培训,进一步完善亚专科建设,组建完备的专科人才队伍。



## 新泰市中医医院召开2019年度工作总结大会



1月14日,新泰市中医医院召开2019年度总结工作大会,全面回顾和总结2019年各项工作,对先进集体和优秀个人进行表扬鼓励,同时,对2020年工作进行安排和部署。

院长闫家平在会上讲道,2019年,在市委、市政府、市卫健局的坚强领导下,院领导班子带领全院干部职工精诚团结,攻坚克难,在砥砺奋进中创新争先,用执着和奋斗铸就辉煌。各项工作取得健康、稳定、持续、较快发展,人文医院建设渐入佳境,学科建设水平全面提升,人才培养力度不断加大,整体运行高质量发展,综合实力强力攀升,发展更具活力,病人更满意,职工更幸福,社会更认可。新的一年,新

的追求,新的挑战。要继续围绕“三个三战略”,抓好“三个关键点”,突出“三大建设”,把握“三个第一”,提升“三个能力”,打造“六型医院”,推动医院高质量发展再上新台阶,为保障广大人民群众健康、促进全市卫生健康事业更好更快发展再立新功。

新泰市卫健局副局长朱秀宁就市中医医院的工作给予充分肯定,并对2020年工作提出四点要求:强化班子建设,增强责任担当;外引上联,人才兴院;转变作风,提升形象;强化文化建设,凝聚向心力。四点希望:讲政治;讲学习;要稳健发展;要发展特色学科。要以更加饱满的热情,更加昂扬的斗志,更加扎实的作风,推动医院持

续快速发展,为“健康新泰”建设做出积极贡献!

医院党委副书记王超宣读《新泰市中医医院关于表扬2019年度先进集体和个人的通报》、《中共新泰市中医医院委员会关于表扬2019年度优秀共产党员和个人的通报》。大会上,对在过去一年中为医院发展积极奉献、成绩突出的先进集体和个人进行了表扬鼓励。局领导和院领导为获奖者颁发奖牌。5个科室代表分别作表态发言,院长闫家平与相关科室负责人签订2020年度综合目标责任书。

下一步,受表彰的先进集体和个人要把成绩作为新的起点,把荣誉作为新的动力,用汗水浇灌收获,以实干笃定前行,只争朝夕,不负韶华,创新赋能,凝聚蝶变之魂,奋力实现“全国一流县市级综合性中医医院”发展目标,谱写强院路上百舸争流竞千帆的壮丽时代答卷。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者王坤 通讯员 展光保

## 新泰市中医医院举行2019年度述职述廉会议

1月11日,新泰市中医医院召开2019年度科室述职述廉暨民主测评会议。医院院两委成员、中层干部、中共党员200余人参加会议。医院院长闫家平主持会议。

述职会持续了三个半小时。述职开始,35个科室负责人依次上台述职。首先绩效科对医院全年的工作运行情况进行全面分析,全面展示了2019年度医院经济运行、业务发展等方面的工作亮点,同时对存在的问题做了逐一列举。接着,临床科室围绕学科发展、人才培养、科研教学、学术交流、中医药特色优势发挥、科室文化建设、人文医疗与服务等方面,结合医保控费、药占比、耗占比、平均住院日、等指标,进行了总结报告。医技科室一一展示了各自的工作成绩和亮点。述职科室均梳理查摆了存在的问题和差距,并提出了解决方案和2020年工作计划与目标。述职结束,进行了民主测评和先进典型推荐。



闫家平院长在总结讲话中表示,2019年在大家的共同努力下,医院取得了有目共睹的好成绩。各位负责人准备充分,制作了精美的PPT,图文并茂,思路清晰;重点突出,简明扼要,在规定的时间内,圆满地完成汇报。在新的一年里,大家要发扬成绩,再接再厉,克服困难,取长补短,以更加昂扬的斗志投入到医院建设中,全力做好2020年工作,确保顺利实现全年目标任务,更好地促进医院创新发展、高质量发展,为保护和促进广大人民群众健康,振兴发展中医药事业,做出新的更大的贡献。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 王坤 通讯员 展光保